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1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do IBGE;  

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do IBGE. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabricio Dutra 

 

1. Considerando-se a norma culta da Língua 
Portuguesa e o uso dos acentos ortográficos, 
assinale a alternativa 

em que há desvio a essas normas.  

a) hífens  

b) sábio 

c) instruído 

d) açaí 

e) político 

 

2.  Segundo a norma culta da Língua Portuguesa, 
algumas classes de palavras são invariáveis. 
Analise 

cuidadosamente as estruturas abaixo e assinale a 
alternativa que preenche correta e 
respectivamente as 

orações. 

I. Essa porta parece __________ velha. 

II. Bebemos __________ taça de vinho apenas, os 
preços estavam exorbitantes. 

III. Depois de _______ reflexões, decidimos desistir.  

a) meia, meio, bastantes. 

b) meio, meia, bastantes. 

c) meia, meio, bastante. 

d) meio, meia, bastante. 

e) meia, meia, bastantes. 

 

3. Faça a análise sintática da seguinte estrutura: “
Acredito que é muito bom estudarmos outras artes 
marciais para trazermos técnicas para o nosso Jiu-
Jitsu”. A este respeito, 

analise as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 

(V) ou Falso (F). 

 

( ) “outras artes marciais” é o sujeito da oração. 

( ) “estudarmos outras artes marciais para 
trazermos técnicas para o nosso Jiu-Jitsu” exerce 
a função de sujeito. 

( ) Todos os verbos têm sujeito elíptico.  

( ) “para o nosso Jiu-Jitsu” é o objeto indireto. 

( ) O verbo “Acredito” apresenta complemento 
oracional.  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 

a) V - V - F - F - V. 

b) V - V - V - F - F. 

c) F - F - F - F - F. 

d) V - F - V - F - F. 

e) F – V – F – V – V 

 

4. Assinale a alternativa em que NÃO há o sentido 
figurado, conotativo, no termo sublinhado: 

a) Everaldo tem um coração de pedra. 

b) Removeram os escombros após o acidente.  

c) Cleane ficou uma fera quando soube que seu 
ônibus não ia passar. 

d) Minha vida é um mar de tranquilidade. 

e) Ele enriqueceu por meios ilícitos. 

 

5. Assinale a alternativa em que a crase foi 
empregada de maneira INCORRETA: 

a) Fizemos duras críticas à postura dos alunos.  

b) Ele dobrou à esquerda. 

c) Observamos atenciosamente à sua postura. 

d) Fui contrário àquele método.  

e) Devolveram a dignidade à cidade que havia sido 
devastada. 
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6. Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

______________ nesse livro diversas histórias sobre a 
origem real dos animais.  O antepassado do cavalo 
e do rinoceronte ____________ ter vindo da Índia. 
Foram encontrados ossos que __________ a um 
animal que viveu _____ 55 milhões de anos. 

a) Surgiu / pode / pertece/ a 

b) Surgiram / podem / pertencem / à 

c) Surgiram / pode / pertencem / há 

d) Surgiu / pode / perteceriam/ há 

e) Surgirão / podem/ pertencem/ a 

 

7. Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

Eu moro ________Rio de Janeiro e assisto 
frequentemente _________ jogos de futebol do 
meu time, que em 2022 aspira _______ títulos de 
expressão. O importante é não desistir.  

a) no / aos / os. 

b) ao / a / a. 

c) em / aos / aos. 

d) em / a / aos. 

e) no/ aos/ a 

 

 

O corpo reage 
O corpo reage aos caminhos escolhidos pelo nosso 

pensamento. Quando temos pensamentos agressivos, 
o corpo se prepara para uma luta: as mandíbulas se 
travam, as mãos se fecham, os dentes rangem. O 
pensamento tem o poder de nos causar uma raiva 
repentina, sentida pelos órgãos e membros. Embaça-se 
a visão. 

Quando pensamos na possibilidade de uma ameaça 
(física ou mental), o corpo se contrai, um mecanismo de 
defesa é prontamente ativado, o autoisolamento passa 
a ser uma opção de proteção. Essa perversa ideologia  

 

de preservação nos afasta de atividades sociais 
extremamente importantes para a nossa cabeça. 

Pensamentos geram emoções, emoções causam reações 
bioquímicas em nosso corpo – e até doenças. Eles têm 
de fato o poder. Enquanto deixarmos, eles definirão 
quem será o protagonista! E, quando formos senhores 
dos nossos pensamentos, a vida seguirá o rumo certo 
para ser maravilhosa. 

Como fazer para se tornar um senhor do próprio 
pensamento? Confesso não saber. Trata-se de uma 
decisão recente! E só de haver uma consciência de uma 
decisão dessas, a respiração já se faz por vias menos 
obstruídas. 

 

8. Para o autor 

a) O fato de ele sempre ter sido controlador dos 
seus próprios pensamentos determinou a sua 
qualidade de vida. 

b) As reações bioquímicas do nosso corpo são 
afetadas pela qualidade dos nossos pensamentos. 

c) A vida só será maravilhosa quando ignorarmos os 
pensamentos ruins. 

d) A doença é sempre oriunda de maus 
pensamentos. 

e) Nosso corpo é feito para a guerra, por isso as 
mandíbulas se travam em situações de ameaça. 

 

9. Na oração: O corpo reage aos caminhos 
escolhidos pelo nosso pensamento, qual é a 
função sintática do termo destacado? 

a) Adjunto adverbial 

b) Objeto indireto 

c) Adjunto adnominal 

d) Sujeito 

e) Agente da passiva 

 

10. Observe a partícula ‘se’ na oração a seguir: 
Embaça-se a visão.  
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Assinale a alternativa em que o ‘se’ recebe a mesma 
classificação. 

a) Eles se enfrentaram durante o debate. 

b) Discute-se abertamente sobre esse tipo de 
defesa do organismo. 

c) Não se fala mais nisso. 

d) Eles se foram às 9h. 

e) Hoje não se faz mais jovem com antes. 

 

11. Sobre o trecho abaixo, assinale a alternativa 
correta sobre coesivos presentes em sua 
construção. 

“Pensamentos geram emoções, emoções causam 
reações bioquímicas em nosso corpo – e até 
doenças. Eles têm de fato o poder. Enquanto 
deixarmos, eles definirão quem será o 
protagonista!” 

a) Elipse e emprego de conectivos conclusivas 

b) pronominalização e emprego de conectivo 
temporal. 

c) sinonímia e emprego de conectivos adversativos. 

d) substantivação e uso de conectivo com valor de 
finalidade. 

e) repetição e uso de conectivos aditivos. 

 

12. Na oração abaixo, o pronome ‘nos’ poderia ser 
deslocado para depois do verbo. Observe: 

Essa perversa ideologia de preservação nos afasta 
de atividades sociais extremamente importantes 
para a nossa cabeça. 

Assinale a opção em que a ênclise do pronome 
destacado também é possível. 

a) Quando  se estudaram minuciosamente as 
propostas, descobriram-se todas as falhas. 

b)   Segundo me informaram na seção, já se 
encontram prontos os contracheques desta mês. 

 

 

c)  Os papéis que me remeteram  estão em ordem, 
ainda hoje os devolverei. 

d) Como fazer para se tornar um senhor do próprio 
pensamento? 

e) Aquele foi o livro que eu lhe dei como prova de 
admiração. 

 

13. Qual preposição destacada abaixo não é exigida 
por um termo presente na oração? 

a) Quando pensamos na possibilidade de uma 
ameaça 

b) O corpo reage aos caminhos escolhidos. 

c) Essa perversa ideologia de preservação nos afasta 
de atividades sociais extremamente importantes 
para a nossa cabeça. 

d) Eles têm de fato o poder. 

e) Trata-se de uma decisão recente! 

 

14. Sobre o que se afirma do trecho a seguir, 
assinale a alternativa correta. 

E só de haver uma consciência de uma decisão 
dessas. 

Assinale a opção em que o elemento destacado 
exerce a mesma função que o termo acima: 

a) Chegaram os novos alunos, com certo atraso. 

b) Cabe aos empresários a decisão de renovar o 
contrato. 

c) Cumpriu-se o acordo de paz como era esperado. 

d) Resolveram a situação dos alunos com boa 
vontade.  

e) Eles reagiram à declaração do governador.  

 

15. Analise os enunciados abaixo e assinale a 
alternativa incorreta quanto ao uso da vírgula. 
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a) Cientistas da Universidade Fudan de Xangai, na 
China, anunciaram o desenvolvimento de um novo 
tipo de teste de Covid-19. 

b) O grupo afirma que uma vez desenvolvido e 
produzido em larga escala, o teste poderá ser 
usado em diversas situações, como aeroportos, 
hospitais e até em casa. 

c) A telecirurgia robótica, procedimento realizado 
por robôs controlados de forma remota por 
médicos, não é mais assunto de ficção científica.  

d) Em 2019, por exemplo, foram realizadas cirurgias 
complexas de coluna a distância baseadas na 
quinta geração da internet em 12 pacientes de seis 
hospitais de seis cidades diferentes na China.  

e) Os benefícios do 5G não param por aí. Essa rede, 
que ainda não é uma realidade em larga escala por 
aqui, poderá contribuir com a execução de exames 
a distância. 

 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

Vinicius Silva 

 

16. Se hoje é Domingo, que dia da semana será 
daqui a 200 dias? 

a) Domingo. 

b) Quarta-feira. 

c) Segunda-feira. 

d) Terça-feira. 

e) Quinta-feira 

 

17. Uma afirmação equivalente para “Se fui aluno do 
Estratégia, então passei no concurso” é: 

a) Se não passei no concurso, então não fui aluno do 
Estratégia. 

b) Não passei no concurso e não fui aluno do 
Estratégia. 

 

c) Fui aluno do Estratégia e passei no concurso. 

d) Passei no concurso e não fui aluno do Estratégia. 

e) Se passei no concurso, então fui aluno do 
Estratégia. 

 

18. Considerando falsa a afirmação “Se Ana é 
Agente Censitária, então Carlos é Coordenador 
Censitário”, a afirmação necessariamente 
verdadeira é: 

a) Carlos é Coordenador Censitário. 

b) Ana não é Agente Censitária, ou Carlos é 
Coordenador Censitário. 

c) Ana é Agente Censitária, e Carlos é Coordenador 
Censitário. 

d) Ana não é Agente Censitária, e Carlos não é 
Coordenador Censitário. 

e) Ana é Agente Censitária. 

 

19. Um triângulo é formado pelos lados de um 
retângulo de 11 x 24 cm e pela sua diagonal qual 
o percentual do perímetro do triângulo em relação 
ao perímetro do retângulo. 

a) 70% 

b) 85% 

c) 75% 

d) 90% 

e) 50% 

 

20. Um engenheiro civil de uma prefeitura ficou 
responsável pela reforma de uma das praças da 
cidade. A praça tem o formato de um quadrado, 
com 625 m² de área. No projeto, o engenheiro 
reservou uma região retangular para a construção 
de um jardim, indicada pela região sombreada da 
figura a seguir. 
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Sabendo-se que o comprimento (C) do jardim 

equivale à 20% da medida do lado da praça, a área 
reservada ao jardim é de 

a) 150m². 

b) 625m². 

c) 125m². 

d) 25m². 

e) 50m². 

  

 
ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

Fabiano Pereira 

 

21. Levando-se em consideração o Código de Ética 
Profissional do Servidor Público do IBGE, aponte a 
alternativa correta: 

a) A moralidade da Administração Pública não se 
limita à distinção entre o bem e o mal, devendo ser 
acrescida da ideia de que compete ao servidor 
definir, no caso em concreto, quando deverá 
tomar decisões benéficas ao particular e quando 
deverá prevalecer o interesse público. 

b) A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia, a 
eficiência e a consciência dos princípios morais são 
primados maiores que devem nortear o servidor 
público do IBGE enquanto estiver no exercício do 
cargo ou função, pois, em sua vida privada, possui 
liberdade plena para adotar condutas e 
posicionamentos variados, levando em 
consideração as suas convicções pessoais. 

 

 

c) O servidor não pode omitir ou falsear a verdade, 
salvo se contrária aos interesses da própria pessoa 
interessada ou da Administração Pública.  

d) Tratar mal uma pessoa que paga seus tributos 
direta ou indiretamente significa causar-lhe dano 
material.  

e) Toda ausência injustificada do servidor de seu 
local de trabalho é fator de desmoralização do 
serviço público, o que quase sempre conduz à 
desordem nas relações humanas. 

 

22. Nos termos do Código de Ética Profissional do 
Servidor Público do IBGE, pode-se afirmar que a 
remuneração do servidor público é custeada 

a) pelos recursos públicos direcionados pelo 
orçamento e que apenas em situações 
excepcionais contará com repasses privados. 

b) pelos tributos pagos pelos contribuintes, exceto 
quando se tratar de atividades de recenseamento, 
cujos recursos podem ser provenientes de 
parcerias público-privadas. 

c) pelos tributos pagos direta ou indiretamente por 
todos, até por ele próprio. 

d) pelas receitas extraídas de tarifas públicas de 
serviços prestados pela Administração Pública. 

e) pelos tributos pagos pelos contribuintes ou 
convênios efetuados diretamente com empresas 
escolhidas mediante processo licitatório para 
auxiliar na prestação de serviços públicos. 

 

23. É vedado ao servidor público do IBGE, exceto: 

a) ser, em função de seu espírito de solidariedade, 
conivente com erro ou infração a este Código de 
Ética ou ao Código de Ética de sua profissão. 

b) apresentar-se embriagado enquanto estiver 
exercendo as suas funções públicas, o que não se 
aplica à sua vida privada. 
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c)  exercer atividade profissional aética ou ligar o seu 
nome a empreendimentos de cunho duvidoso. 

d) fazer uso de informações privilegiadas obtidas no 
âmbito interno de seu serviço, em benefício 
próprio, de parentes, de amigos ou de terceiros. 

e) desviar servidor público para atendimento a 
interesse particular. 

 

24. É pena que pode ser aplicada ao servidor 
público pela Comissão de Ética do IBGE 

a) demissão a bem do serviço público 

b) suspensão por até 90 dias 

c) exoneração  

d) multa  

e) censura  

 

25. Para fins de apuração do comprometimento 
ético, entende-se por servidor público todo aquele 
que  

a) ocupa cargo público de provimento efetivo  

b) ocupa cargo público de provimento efetivo ou 
em comissão  

c) por força de lei, contrato ou de qualquer ato 
jurídico, preste serviços de natureza permanente, 
temporária ou excepcional, ainda que sem 
retribuição financeira, desde que ligado direta ou 
indiretamente a qualquer órgão do poder estatal, 
como as autarquias, as fundações públicas, as 
entidades paraestatais, as empresas públicas e as 
sociedades de economia mista, ou em qualquer 
setor onde prevaleça o interesse do Estado. 

d) por força de lei, contrato ou de qualquer ato 
jurídico, preste serviços de natureza permanente, 
temporária ou excepcional, mediante retribuição 
financeira, desde que ligado direta ou 
indiretamente a qualquer órgão do poder estatal, 
como as autarquias, as fundações públicas, as  

 

 

entidades paraestatais, as empresas públicas e as 
sociedades de economia mista, ou em qualquer 
setor onde prevaleça o interesse do Estado. 

e) por força de lei, contrato ou de qualquer ato 
jurídico exerça cargo ou função pública 
remunerada mediante tributos pagos pelos 
contribuintes. 

 

26. A Lei 8.112/90, que dispõe sobre o regime 
jurídico dos servidores públicos civis da União, das 
autarquias e das fundações públicas federais, 
afirma que são deveres do servidor, exceto: 

a) exercer com zelo e dedicação as atribuições do 
cargo. 

b) ser leal às autoridades a que servir. 

c) observar as normas legais e regulamentares. 

d) cumprir as ordens superiores, exceto quando 
manifestamente ilegais. 

e) atender com presteza ao público em geral, 
prestando as informações requeridas, ressalvadas 
as protegidas por sigilo. 

 

27. No que concerne às responsabilidades que 
podem ser imputadas ao servidor público federal, 
marque a opção incorreta. 

a) O servidor responde civil, penal e 
administrativamente pelo exercício irregular de 
suas atribuições. 

b) As sanções civis, penais e administrativas não 
poderão cumular-se. 

c) Tratando-se de dano causado a terceiros, 
responderá o servidor perante a Fazenda Pública, 
em ação regressiva. 

d) A responsabilidade administrativa do servidor 
público será afastada em caso de absolvição 
criminal que negue a existência do fato ou de sua 
autoria. 
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e) A responsabilidade civil decorre de ato omissivo 
ou comissivo, doloso ou culposo, que resulte em 
prejuízo ao erário ou a terceiros. 

 

28. Nos termos da Lei 8.112/90, que dispõe sobre o 
regime jurídico dos servidores públicos civis da 
União, das autarquias e das fundações públicas 
federais, são penalidades disciplinares, exceto: 

a) exoneração  

b) advertência; 

c) suspensão; 

d) demissão; 

e) cassação de aposentadoria ou disponibilidade  

 

29. A demissão, que é a mais grave penalidade 
administrativa que pode ser imposta ao servidor, 
aplica-se aos seguintes casos, exceto: 

a) crime contra a administração pública; 

b) improbidade administrativa; 

c) insubordinação grave em serviço; 

d) retirar, sem prévia anuência da autoridade 
competente, qualquer documento ou objeto da 
repartição; 

e) ofensa física, em serviço, a servidor ou a 
particular, salvo em legítima defesa própria ou de 
outrem. 

 

30. É dever inerente ao cargo público a frequência 
assídua e pontual ao serviço, podendo caracterizar 
abandono de cargo a ausência intencional do 
servidor ao serviço por mais de  

a) 60 dias intercalados 

b) 45 dias consecutivos  

c) 30 dias consecutivos  

d) 30 dias intercalados  

e) 60 dias consecutivos  

 
NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO E SITUAÇÕES 

GERENCIAIS 

Elizabete Moreira 

 

31. Considerando-se os principais processos 
administrativos, é correto afirmar que são algumas 
das principais finalidades do planejamento: 

a) a gerência de conflitos internos; o 
reconhecimento do esforço dos trabalhadores e 
estabelecimento de recompensas; o processo de 
comunicação interna. 

b) a definição de objetivos para a empresa; o 
desenvolvimento de premissas sobre condições 
futuras; a identificação de meios adequados para 
alcance dos objetivos. 

c) a divisão e agrupamento das atividades na 
empresa; a designação de pessoas para as 
respectivas tarefas. 

d) a garantia de qualidade dos processos na 
empresa; a institucionalização de padrões de 
comportamento no trabalho; a adequada gestão 
dos recursos físicos, econômicos e humanos da 
empresa. 

e) o monitoramento e a mensuração do 
desempenho dos empregados; a adoção de 
medidas corretivas para assegurar o alcance de 
objetivos desejados. 

 

32. Planejamento, Organização, Direção e Controle 
(PODC) são quatro funções administrativas que 
formam o processo organizacional. O tipo de 
planejamento responsável por elaborar os 
cronogramas específicos, no qual são criados os 
métodos, procedimentos, normas, metas e 
programas é o  

a) Planejamento Operacional. 

b) Planejamento Tático. 

c) Planejamento Estratégico. 

d) Planejamento Consolidado 
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e) Planejamento Situacional 

 

33. “O poder diz respeito à capacidade que A tem 
de influenciar o comportamento de B, de maneira 
que B aja de acordo com a vontade de A (...). Os 
líderes utilizam o poder como meio de atingir os 
objetivos do grupo”. Sobre os tipos de poder 
definidos por Robbins, Judge e Sobral (2011), 
associe a segunda coluna com a primeira: 

I – Poder de Competência 

II – Poder Pessoal 

III – Poder de Referência 

IV – Poder Legítimo 

V – Poder Coercitivo 

( ) Poder que deriva da capacidade de punir ou 
recomendar sanções pela não obediência. 

( ) Poder resultante da posição ocupada na 
hierarquia da organização, ou seja, da posse da 
autoridade formal. 

( ) Poder que se exerce como resultado da posse de 
habilidades, competências ou conhecimentos 
distintivos. 

( ) Influência derivada das características individuais. 

( ) Poder associado à identificação com um indivíduo 
que possua recursos ou traços pessoais favoráveis 
e desejáveis. 

Assinale a alternativa que contém a sequência 
CORRETA de associação, de cima para baixo: 

a) IV – V – II – I – III 

b) V – IV – III – II – I 

c) IV – V – I – II – III 

d) V – IV – I – II – III 

e) IV – V – I – III – II 

 

34. Considere que determinada organização 
pretenda fomentar a liderança no ambiente de 
trabalho, aplicando os conceitos próprios do 

 

 modelo situacional desenvolvido por Hersey e 
Blanchard. Nesse contexto, uma das principais 
premissas a serem adotadas será a de que 

a) existem dois tipos de líderes: aqueles voltados 
para o grupo; e os voltados para a tarefa, sendo os 
segundos comprovadamente mais efetivos. 

b) o líder deve ser sempre diretivo, indicando o 
caminho a ser seguido pelos subordinados e 
efetuando correções de rota. 

c) a liderança pressupõe o consensualismo, de 
forma que o líder somente será eficaz se obtiver o 
apoio integral do grupo. 

d) a liderança pressupõe autoridade, devendo ser 
abandonados os antigos conceitos de líder 
apoiador e benevolente. 

e) a eficácia da liderança depende da adequação do 
estilo de liderança ao grau de maturidade dos 
subordinados. 

 

35. De acordo com a literatura pertinente, uma das 
dimensões da liderança transacional é a 

a) recompensa contingente. 

b) motivação inspiracional. 

c) estimulação intelectual. 

d) consideração individualizada. 

e) influência idealizada. 

 

36. A organização consiste em um conjunto de 
posições funcionais e hierárquicas orientado para 
o objetivo econômico de produzir bens e serviços. 
Os princípios fundamentais da organização formal 
são: 

a) Cultura, divisão de trabalho, controle e amplitude 
administrativa. 

b) Autoridade, disciplina, liderança e controle. 

c) Divisão de trabalho, especialização, hierarquia e 
amplitude administrativa. 
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d) Responsabilidade, controle, liderança e 
amplitude administrativa. 

e) autoridade, responsabilidade, liderança, 
motivação 

 

37. Força-tarefa é uma das formas de se constituir 
uma equipe de trabalho. Assinale a alternativa que 
contém o conceito correto de força-tarefa. 

a) Formada por um gerente e seus subordinados, 
em uma cadeia formal de comando, podendo 
incluir três ou quatro níveis de hierarquia do 
mesmo departamento. 

b) Composta por funcionários de vários 
departamentos, formada para lidar com um 
problema, tarefa ou atividade específica e que 
existe somente até que essa necessidade seja 
concluída. 

c) Formada fora da estrutura formal da organização 
para planejar e empreender um projeto específico 
voltado à criatividade e à inovação. 

d) Composta por funcionários que vão desenvolver 
projetos, especificamente, de longo prazo. 

e) Formada por grupos que desempenham tarefas 
como fabricar, montar, vender ou prestar serviços. 

 

38. Assinale a opção correspondente à sequência 
correta das etapas de desenvolvimento de grupo, 
segundo Bruce W. Tuckman em Teoria de 
Desenvolvimento de Grupo, de 1965, revisitada 
em 1977. 

a) formação / adiamento / turbulência / 
normatização / desempenho 

b) turbulência / adiamento / formação / 
normatização / desempenho 

c) formação / turbulência / normatização / 
desempenho / adiamento 

d) turbulência / formação / normatização / 
desempenho / adiamento 

 

e) formação / turbulência / adiamento / 
normatização / desempenho  

 

39. Uma equipe em que todos os colaboradores 
possuem o mesmo nível hierárquico, mas que 
contam com diferentes áreas de especialização, é 
um tipo de equipe classificada, em termos de 
estrutura, como 

a) proposital. 

b) horizontal. 

c) formal. 

d) Informal. 

e) vertical. 

 

40. Em uma equipe de trabalho de cinco pessoas, 
os funcionários A e B se destacam pela capacidade 
de propor novas ideias e conceitos. O funcionário 
C prefere checar todos os fatos e números para 
evitar erros e inconsistências com as normas 
organizacionais. O funcionário D tem fortes 
habilidades analíticas e prefere avaliar diversas 
opções antes de tomar decisões. O funcionário E, 
o mais experiente do grupo, tende a não impor 
seus pontos de vista, buscando obter o máximo de 
informações antes de tomar suas decisões com 
isso, influenciando a equipe a evitar decisões 
precipitadas. 

Os papéis que A e B; C, D e E desempenham na 
equipe são, respectivamente, de: 

a) criadores/inovadores; impulsor/organizador; 
assessor/desenvolvedor; conclusor/produtor; 

b) exploradores/promotores; controlador/inspetor; 
assessor/desenvolvedor; 

defensor/mantenedor; 

c) impulsores/organizadores; relator/conselheiro; 
assessor/desenvolvedor; conector; 
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d) exploradores/promotores; 
defensor/mantenedor; relator/conselheiro; 
impulsor/organizador; 

e) criadores/inovadores; controlador/inspetor; 
assessor/desenvolvedor; relator/conselheiro. 

 

41. A qualidade no atendimento ao público envolve 

a) comunicabilidade, apresentação, atenção, 
eficiência, tolerância, discrição e objetividade. 

b) concentração, apresentação, atenção, eficiência, 
tolerância, discrição e objetividade. 

c) comunicabilidade, apresentação, atenção, 
eficiência, tolerância, discrição e subjetividade. 

d) comunicabilidade, apresentação, concentração, 
economicidade, tolerância, discrição e 
subjetividade. 

e) comunicabilidade, apresentação, atenção, 
eficácia, tolerância, discrição e objetividade. 

 

42.  Com base nos conhecimentos relativos a 
comportamento receptivo e defensivo, empatia e 
compreensão mútua, assinale a alternativa que 
apresenta o conceito de empatia. 

a) Polidez, educação e gentileza. 

b) Estado sentimental que faz que duas ou mais 
pessoas mantenham relacionamento marcado pela 
delicadeza e a cordialidade. 

c) Ação que se pauta em princípios formais ou 
normas sociais necessárias para o cumprimento de 
certos atos jurídicos, administrativos e (ou) 
contratuais. 

d) Comportamento que expressa bondade e 
sacrifício em benefício de outra pessoa. 

e) Aptidão para se identificar intelectual ou 
afetivamente com o outro; de se colocar no lugar 
de outra pessoa, buscando agir ou pensar da 
forma como ela agiria ou pensaria nas mesmas 
circunstâncias. 

 

43. Apresenta comportamento defensivo o 
colaborador que possua, dentre as alternativas a 
seguir, as seguintes características: 

a) desconfiança, autodefesa, ansiedade. 

b) cooperativismo, empreendedorismo, 
desconfiança. 

c) ansiedade, introspecção, controle. 

d) autodefesa, trabalho em equipe, inovação. 

e) cooperativismo, negociação, autodefesa. 

 

44. Esforço para atingir qualquer objetivo. Um 
processo de intensidade, direção e persistência 
dos esforços de uma pessoa para o alcance de uma 
determinada meta. As definições acima estão 
relacionadas a: 

a) Depressão 

b) Desprendimento 

c) Liderança 

d) Motivação 

e) Caráter 

 

45. Robbins (2010) afirma que a mais conhecida 
teoria sobre motivação é a “Hierarquia das 
Necessidades”, de Abraham Maslow, na qual 
afirma que dentro de cada ser humano existe uma 
hierarquia de cinco categorias de necessidades. 
São elas: fisiológica, segurança, social, estima e 
autorrealização. 

Pode-se afirmar, a partir do exposto, que  

a) o indivíduo move-se do topo para a base da 
pirâmide, a partir do atendimento em que uma 
necessidade se der de forma completa. 

b) as pesquisas, em geral, validam a teoria de 
Maslow, afirmando sua comprovação empírica 
substancial e seu alto embasamento, corroborado 
por outros estudos. 
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c) as necessidades fisiológicas e de segurança são 
descritas como necessidades de nível mais alto e 
aquelas relacionadas à autorrealização são 
chamadas de necessidades de nível mais baixo. 

d) a teoria das necessidades de Maslow recebeu 
amplo reconhecimento, especialmente por parte 
dos executivos formados na prática, devido à sua 
lógica intuitiva e à sua facilidade de compreensão. 

e) necessidades de níveis mais baixos são satisfeitas 
internamente (dentro do indivíduo) enquanto as 
de níveis mais alto são satisfeitas quase sempre 
externamente (através de coisas como 
remuneração, acordos sindicais e permanência no 
emprego). 

 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Rani Passos 

 

 

46. No Windows 10 BR, com as configurações 
padrão inalteradas, você mantém a tecla Shift 
pressionada enquanto exclui um arquivo por meio 
da tecla Delete. 

Assinale a opção que indica o resultado desse 
procedimento. 

a) O arquivo será enviado para a lixeira. 

b) Será exibida uma caixa de diálogo perguntando 
se o arquivo deve ser enviado para a lixeira. 

c) O arquivo será excluído sem passar pela lixeira. 

d) Será exibida uma caixa de diálogo perguntando 
se o arquivo deve ser excluído permanentemente. 

e) O arquivo será excluído temporariamente, 
passando pela lixeira. 

 

47. A figura a seguir ilustra o aplicativo Explorador 
de Arquivos, utilizado no Windows 10. 

 

 

 
As partes das janelas identificadas pelas setas 1 e 2 

são, respectivamente, 

a) Faixa de Opções e Painel de Detalhes. 

b) Browser e Meu Computador. 

c) Painel Esquerdo e Lista de Arquivos. 

d) Barra de Endereços e Acesso Rápido. 

e) Barra de títulos e barra de status. 

 

48. No contexto do Windows 10, assinale a opção 
que contém um nome de arquivo inválido.  

a) [novo 

b) (novo) 

c) muito*novo 

d) muito_novo 

e) muito-novo 

 

49. No MS Word 2010, em Língua Portuguesa, o 
texto a seguir foi selecionado com o mouse e, 
então, uma sequência de comandos da guia Inserir 
foi aplicada ao texto. 

 

Data;Abertura;Máximo;Mínimo;Fechamento 

04/2018;98,14;98,50;98,14;98,41 

03/2018;97,95;98,50;97,00;98,50 

02/2018;97,70;98,84;96,36;98,00 

 

Essa sequência de comandos transformou o texto 
em: 
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Assinale a opção que indica a sequência de 

comandos utilizada. 

a) Inserir Tabela 5x4 

b) Inserir Tabela, Converter Texto em Tabela... 

c) Inserir Tabela, Desenhar Tabela 

d) Inserir Tabela, Planilha do Excel 

e) Inserir Tabela, Tabelas Rápidas 

 

50. No editor de texto Word, a operação de 
Localizar oferece, dentre outras, as opções 
“Diferenciar maiúsculas de minúsculas” e 
“Somente palavras inteiras”. 

Nesse contexto, considere o conteúdo de um 
documento exibido a seguir. 

A Caixa-preta foi encontrada encaixada numa caixa 
de madeira e, com mais duas caixas, foi enviada 
para a Caixa Postal. 

Considerando-se busca nesse documento inteiro, na 
qual o texto de busca é  

 

caixa 

 

e as duas opções referidas acima tenham sido 
assinaladas, o número de trechos do documento 
que seriam destacados é: 

a) zero; 

b) um; 

c) dois; 

d) três; 

e) quatro. 

 

 

 

 

51. Caso um usuário pressione a tecla F12 no 
Microsoft Word, em sua instalação padrão em 
português, ele 

a) salvará rapidamente um documento ativo. 

b) acessará a área BACKSTAGE. 

c) selecionará a opção SALVAR COMO. 

d) executará a varredura léxica no aplicativo. 

e) Fechará o documento em edição. 

 

52. O MS Excel possui recursos que agilizam o 
cálculo, evitando que o usuário tenha que repetir 
a mesma equação manualmente para várias células 
usando valores diferentes na equação. A 
ferramenta Alça de Preenchimento copia a 
equação fornecendo os resultados 
automaticamente. 

Analisando a imagem abaixo, qual a equação obtida 
ao copiarmos a célula B2 para B11? 

 
a) =$E$2*F11+G$11 

b) =$E$2*F11+G$2 

c) =$E$11*F2+G$11 

d) =$E$11*F11+G$11 

e) =$E$2*F2+G$2 

 

53. Numa planilha do programa Excel, atribuiu-se à 
célula A3 a fórmula indicada na figura a seguir. 

 
O valor numérico obtido na célula A3 é 

a) 5,0. 

b) 3,0. 

c) 2,5. 
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d) 2,0. 

e) 1,5. 

 

54. A transferência de arquivos entre empresas, 
instituições e pessoas é uma importante 
funcionalidade dos computadores. 
Essastransferências em geral requerem requisitos 
especiais de segurança e velocidade. 

Programas que executam esse tipo de tarefa são 
baseados num protocolo de Internet amplamente 
conhecido pela sigla: 

a) FTP 

b) HTTP 

c) POP3 

d) SMTP 

e) VPN 

 

55. Para navegar na internet é necessário utilizar um 
tipo de software específico conhecido como 
browser ou navegador. Esses navegadores 
permitem 

a) somente navegação anônima, ou seja, navegação 
na qual não se armazenam dados como sites 
visitados, cookies e informações de formulários. 

b) adicionar sites ao grupo de favoritos, embora não 
ofereça mecanismos para excluí-los do grupo 
depois de adicionados. 

c) restaurar as configurações originais do 
navegador, caso as mudanças realizadas não deem 
o resultado desejado. 

d) instalar complementos para adicionar 
funcionalidades extras ao navegador, que ficam 
permanentemente impedidas de serem 
desativadas. 

e) navegar em tela cheia por meio do 
pressionamento da tecla F1, para obter o máximo 
de área da tela para navegação. 

 

 

56. Durante uma troca de mensagens de e-mail, a 
partir de um sistema de correio eletrônico, João 
foi endereçado no campo CC e Maria fora 
endereçada no campo CCO. Considerando ainda 
que Paulo seja o remetente da mensagem e que 
José seja o destinatário principal, endereçado no 
campo PARA, assinale a alternativa correta. 

a) Para que Paulo consiga enviar a mensagem, ele 
precisa obrigatoriamente incluir o nome 
completodos destinatários com seus respectivos 
endereços de e-mail 

b) João e Maria poderão visualizar o endereço de e-
mail de José e o endereço de e-mail do remetente 
Paulo, assim como José também poderá visualizar 
os endereços de e-mail de Maria e de João 

c) Se João clicar em “Responder” todos os 
destinatários, Maria e José, e o remetente, Paulo, 
receberão a resposta de João 

d) Caso José clique em “Responder a Todos”, 
apenas Paulo e João receberão a resposta do e-
mail 

e) Caso essa mensagem contenha arquivos em 
anexo Maria, endereçada em cópia oculta, não 
poderá receber esse conteúdo, apenas o texto da 
mensagem 

 

57. Segundo a Cartilha de Segurança para Internet 
(http://cartilha.cert.br/senhas/), uma senha boa, 
bem elaborada, é aquela que é difícil de ser 
descoberta e fácil de ser lembrada. Para a 
elaboração de uma boa senha, é recomendável: 

a) utilizar sequências do teclado como asdfg ou 
qwert; 

b) evitar grande quantidade de caracteres pois é 
difícil de recordar; 

c) substituir caracteres, como "Sol, astro-rei do 
Sistema Solar" por "SS0l, asstrr0-rrei d0 SSisstema 
SS0larr"; 

 



15 
Simulado Final IBGE – Cargo: Agente Censitário de Administração e Informática - Pós-Edital – 13/02/2022 

 

 

d) escolher palavras que façam parte de listas, como 
times de futebol, nomes de músicas e dicionários; 

e) descartar sinais de pontuação quando misturados 
com letras maiúsculas e minúsculas. 

 

58. Observe a figura a seguir, que ilustra o diagrama 
de um teclado genérico com agrupamentos de 
teclas. 

 
O grupo de teclas número 2 representa teclas de: 

a) função; 

b) controle; 

c) navegação; 

d) digitação alfanumérica; 

e) numeração. 

 

59. Para a realização de cópia de segurança 
(backup) pode-se como procedimento escolher 
um dos seguintes tipos de backup: 

a) preferencial ou circunstancial 

b) diferencial ou incremental 

c) preferencial ou fundamental 

d) assistencial ou incremental 

e) diferencial ou fundamental 

 

60. Uma boa prática em um procedimento de 
backup é: 

a) manter os dados criptografados. 

b) armazenar os dados em um dispositivo distinto 
do dispositivo de armazenamento de origem dos 
dados. 

 

c) garantir que somente uma pessoa tem acesso ao 
backup. 

d) realizar uma cópia parcial das informações 
necessárias para evitar consumo de disco. 

e) executar o procedimento de backup a cada três 
meses. 
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